Tak- och trapetsplét
monteringsanvisning

Profiler, platar och beslag

Valmad nock. Fast nockplaten i
profiltopparna pa takplatarna med
overlappsskruv. Montera tatband
om du tror att detta behovs.

Haltagning

runt takkupa. Vi
rekommenderar att du anlita
en fackman for att gora
anslutningar till t ex takkupa och

skorsten.
Ranndal.
Rénndalsplatarna
faster du med Vindskiva och \Y

klammer som du sjdlv R
enkelt bockar aven
platbit. Fast klammer
med ¢/c 500 mm.

gavelbeslag.
Anpassa vindskivan i
hojdled s& den passar
med profiltopparna pa
takplaten. Fast gavelbeslaget i i vindskivan med skruv
4,8 x 35 mm och ¢/c 600 mm. Behover gavelbeslaget
skarvas anvander du 6verlapp pa ca 30-50 mm.

Mansardtak.
Vid Mansardtak
ska du montera
en fotplat pa
nedersta regeln
fore brytningen
av taket.

Nockplat.

Fast nockplaten i
profiltopparna pa
takplatarna med
Overlappsskruv.
Nockplédten skarvar du med ett
overlapp pa ca 50 mm. Montera ett tatband
mellan nock och takpldten om du tror att
detta behovs.

Fotplat. Fotplaten monterar
du pd nedersta regeln vid tak-
foten. Skarva fotplaten med
overlapp pa ca 20-30 mm.
Montera samtidigt krokarna
for hangrannan (se separat
monteringsanvisning).

Karlstad Tel: 054-68 83 00 Fax: 054-85 39 65

armat-

by ArcelorMittal

Sveg Tel: 0680-554 00  Fax: 0680-554 01

201111 - ARM-0207- - www.banal.se

Tak- och trapetsplat

armat-

by ArcelorMittal

monteringsanvisning

Armats takplatar ar [atta att ldgga. Du klarar det sjalv. For vissa moment
t ex anslutningar runt takkupor och huvar ar det bra att anlita
fackkunskap. Monteringsanvisningen informerar dig steg for steg
hur du gér tillvaga for att montera takplatar, profiler, beslag mm.

Lagger du nytt tak pa ett aldre hus sa ar det troligen ocksd dags
for nya hadngrannor och stuprér. Tank dé pd att krokar for hangrannor och
fotplatar ska monteras innan du borjar lagga takplaten. Vad du behover for detta
och hur du gér har vi beskrivit i en separat monteringsanvisning éver Armats
Regnvattensystem.

Férst nagra ord om vad du ska beakta innan du
startar. Behover du hjdlp med att berdkna materialdtgang till
ditt hus vander du dig till vara aterforsaljare. Du kan ocksa fa andra
praktiska rad och tips.

Hur ser forutsattningarna ut? Underarbetet &r i alla

sammanhang forutsattning for ett bra resultat. Borja darfor med att:

» Inspektera att underlaget ar plant, tatt och i gott skick -
reparera eventuella skador.

» Diagonalméta taket fran horn till horn. Ar skillnaden max 30 mm
kan detta tas upp av vindskivorna/gavelbeslagen.

> Kontrollera takets lutning. Vid lagre taklutning an 14 grader ska
du tala med var aterforsaljare om vilka alternativ som finns.

Sakerhet for den som ror sig pa taket r mycket viktigt.
Se separata informationsblad fér montering av takstege,
snorasskydd, takbrygga m m. Vill du veta mer om sdkerhet
och skyddsanordningar pé tak kan du ta del av Boverkets
regelverk och anvisningar, se www.boverket .se

Verktyg som du behéver

Borrmaskin/skruvdragare
med steglost varvtal

och backgéng, hylsa,
nibblingsmaskin/sticksag,
platsax, kapsag, tumstock
och hammare.

Hantera alltid takpldtarna forsiktigt for att undvika deformation som annars forsvarar
passningen vid monteringen. Ga alltid — forsiktigt - och helst )
i profilbotten. Takplat i aluminium kraver extra forsiktighet.
Ska du forvara platen en langre tid galler att du lagrar
den inomhus i jdmn temperatur och lutande sd att ev.
vatten rinner av.




armat- armat-

by ArcelorMittal by ArcelorMittal
® Med underlagstak av plastfolie eller board. montera fastreglar av tra @ ® Montering av delade takplatar. Borja monteringen fran vanster eller hoger ﬂl o
med hansyn till sndzon, se www.boverket.se eller tala med var aterforséljare. enligt figuren. Obs att platens vattenlds alltid ska ligga underst i alla 6verlappande skarvar,
> Zon 1 dimension min 34 x 70 mm. se figur. (OO
» Zon 2-3 dimension min 45 x 70 mm. bl » Borja med att skruva ihop plat 1 och 2 i kortdndan med éverlappsskruv 4,8 x 20 mm
» Zon 4 dimension min 45 x 95 mm. (se skiss).
) . Néar detta ar gprt och du lagt dem pa plats justerar du dem noggrant sa att ® Delad ngd e 4.6 x 35 mm m- 4520
® Med underlagstak av spontade brador/plywood*. Forvissa dig om att underkanten blir parallell med takfoten. gy 7 7 N, N "\._/'\_/"\_A'\.._zh
Q . .. . . . O] [ ] [ ] ° ° () () () () ()
underlagstaket ar minst 17 mm tjockt och har underlagspapp i gott skick som avrinningsskydd. > Skruva fast platarna med en skruv i den 6vre regeln och en i den nedre enligt skiss.
> Montera strolakt, dimension min 25 x 25 mm, ¢/c 600 mm, i takfallets riktning. Anvand skruv 4,8 x 35 mm.
> For Zon 1-2,5 - anvand fastregel min 25 x 50 mm. Z_,._,L » Fortsatt sedan med att p& samma sétt skruva ihop pldtarna 3 och 4. Lagg darefter ° ° il C ° ©
» For Zon 3-4 - anvand fastregel min 38 x 50 mm. pldtarna dver plétarna 1 och 2.
> Avstand mellan fastreglar bestams av snézon och plattjocklek. @ > Kontrollera att platarna &r absolut jamna i underkant. o o oo o o
» Spika ihop stro- och fastregel med varandra med tva varmforzinkade spikar > Skruva darefter fast platarna med 6verlappsskruv 4,8 x 20 mm enligt skiss.
dimension 100 x 3,4 mm dar de korsar varandra. Borja med den nedre skruven och sedan skruven langst upp mot nock. - PO OCEW - - -u- |-
. . . . . M B B ] B Th—T1 M
*Takplaten kan laggas direkt p& underlagstak av spontade bréador eller plywood med underlagspapp som avrinningsskydd, under { > UEEfter Iangdskarven skruvar (éu Pvare fa?tregel me({ over\apps?kruy, 4,8 x 20 mm. ’-k_/
forutsattning att taket &r sé plant att skruvarna formar att pressa ned platen mot underlaget. Strélékt och fastreglar ar dock vér > Plat 5, 6, 7 och 8 monteras pa samma satt. (Om platarna behover justeras mot
huvudrekommendation takfoten gor du detta innan du skruvat fast pldtarna i reglarna. Lossa skruvarna om ° ° ‘M° ° °
Z du behover skjuta upp eller ner platarna for att justera dessa parallellt med takfoten.
® Féistreglar av stal. Fastreglar av stal kan du anvanda vid nybyggnad eller renovering. Nar detta ar gjort skruvar du fast pldtarna i reglarna enligt skiss). ° ° o e ° °
Vid takfoten ska du dock alltid montera en traregel. £ > Fortsatt sedan att lagga de 6vriga takpldtarna pa samma satt tills hela taket &r lagt.
S Obs! Se till att takplatarna ar riktigt fastskruvade innan du ldmnar taket/arbetsplatsen. r\:,—\:;-cf‘\’_)-\iz-g’_/"\:}-c_/‘\_:)-]\:,\
Med underlagstak av plastfolie eller board. ®
» Stélregeln &r dimensionerad for ¢/c 1200 mm mellan takstolar.
» Dimension - langd 3700 mm, héjd 35 mm. @ -\\ ﬁ //
» Skarv lagger du 6ver takstol med 100-300 mm omlott. z . . 7
» Infastning med tva kamspik 3,5 x 50 mm, alt skruv 4,8 x 35 mm i varje takstol. @ InfaStn'ng
> Fast takplaten med sjalvborrande skruv 4,8 x 35 mm i profilbotten
. — atgang, ca 5-6 skruv per kvm).
Med underlagstak av spontade brador eller plywood. b1 =—— (, J . 9 > ) . . .
i ol s . . . A » Sidooverlappet skruvas ihop med 6verlappsskruv 4,8 x 20 mm for att ge en tat skarv
Dréaneringshal i stalregeln gor att du inte behover strolakt. . o ,
T : . (3tgéng ca 3-4 skruvar per m?).
» Infastning med kamspik 3,5 x 50 mm, alt skruv 4,8 x 35 mm med avstand e N
o ., L » For infastning till stalregel anvands sjalvborrande skruv 4,8 x 20 mm.
max 300 mm i sicksack monster.

g

R A :
o7

@ Avstand mellan fastreglar. Avstand mellan fastreglarna &r beroende p& snézon @

och plattjocklek. Betrader du ofta taket ska du valja tatare regelavstand och tjockare plat. T mm .

I bagge fallen galler 330 mm till forsta fastregeln fran takfoten. 350/° Att kapa och ta hal. For att ta hali eller kapar platen ska du anvanda

nibblingsmaskin, sticksag eller platsax. Anvand en lakt som linjal och rita med en penna var
du ska kapa. Rondell far ej anvandas eftersom metallspan och varme fran skivan forstor

330 ™

® Montering av takplat i hela langder. Borja monteringen frén vanster eller hoger enligt

_ i , kplatens galvaniserings- och ytskikt. ®
figuren. Obs att platens vattenlds alltid ska ligga underst i alla dverlappande skarvar, se figur. Nt takplatens galvaniserings- och ytskikt
» Justera den 1:a platen noggrant sa att den blir parallell med takfoten. CO\ ONG)
» Skruva fast den med en skruv i den dvre regeln och en i den nedre enligt figur.
Anvand skruv 4,8 x 35 mm.
> Lagg sedan pldt nummer 2 6ver den 1:a. ) Hel linad ® Efterarbete och rengoring. Metallspan fran sjalvborrande skruvar och
=4 =4 2 . . o . . . o .
> Forvissa dig om att pldtarna &r absolut jdmna i underkant. e gy ._\‘_Tem-ang o '8,535 mmr. '.SX O.T. kapning med sticksag eller nibblingsmaskin maste du ta bort direkt efter arbetet.
[ () (] C

» Skruva ihop de bada pldtarna med 6verlappsskruv 4,8 x 20 mm enligt skiss.
Borja med den nedersta skruven och ta sedan skruven langst upp mot nock,
minst i varannan profilbotten.

» Utefter langdskarven skruvar du i varje fastregel med sjalvborrande
overlappsskruyv, 4,8 x 20 mm.

» Ovriga plétar monterar du pd samma sétt som plat 2. ! !

» Nar du monterat plat 4 skruvar du fast alla platarna i reglarna enligt skiss med '
skruv 4,8 x 35 mm. Om pldten behover justeras mot takfoten goér du detta innan
du skruvat fast de fyra pldtarna i reglarna. Lossa skruvarna om du behover skjuta ¥ i .
upp eller ner pldtarna for att justera dessa parallellt med takfoten. Nar detta ar
gjort skruvar du fast platarna i reglarna enligt skiss.

> Fortsatt sedan att lagga de Ovriga takpldtarna pa samma satt tills hela taket &r lagt. 188 . )

Lang livslangd grundldggs av att du omgaende efter arbetet battringsmalar alla
klippkanter och eventuellt andra mekaniska skador.

I

Takplét i aluminium. Takplat i aluminium ar temperaturkansligare an stal och

ror sig mer. Knappljud vid temperaturvéaxling minskas om du montera underlagspapp pa

fastreglarna.

» Fast pldtarna i profilbotten med sjalvborrande aluminiumskruv 5,5 x 35 mm, alternativt
med rostfri skruv 4,8 x 35 mm. Atgang ca 5-6 skruvar/m’.

» Takpldtarnas sidooverlapp skruvar du ihop med 6verlappsskruv 5,5 x 20 mm alternativt
med rostfri skruv 4,8 x 20 mm. Atgéng ca 3-4 skruvar/m?.

Obs! Se till att takplatarna ar riktigt fastskruvade innan du lamnar taket/arbetsplatsen. » Fortsatt laggningen enligt beskrivning for takplat i stal. s U

—

M M M@




